



Бюджетное учреждение здравоохранения Омской области «Городской клинический перинатальный центр»

Адрес места нахождения медицинской организации: **644007, город Омск, ул.Герцена, 69**

Сайт медицинской организации:

www.gkpc.buzoo.ru

Электронный адрес председателя Совета:

gglavakushkrd1@mail.ru

Телефоны председателя Совета:

раб. (3812) 94-00-78

моб. 8-903-925-44-89

Дата создания Совета:

01.03.1972 г.

Количество сестринского персонала на 01.10.2016 г:

320 человек

Количество членов ОПСА на 01.10.2016 г:

232 человека (73%)



*Председатель Совета
по акушерскому делу,
главная акушерка*

**Хомченко
Ольга
Васильевна**

*Годы руководства
с 01.01.1987 г.
по настоящее время*

Награды:

**Заслуженный работник
здравоохранения
Российской Федерации**

Вместе мы - сила

История создания Совета медицинских сестер Городского клинического перинатального центра берет свое начало в далеком 1972 г. Инициатором столь знаменательного события в жизни сестринского персонала и всего учреждения в целом стала главная акушерка тогда еще «Родильного дома №1" Леонтьева З.В. (1971-1975 гг.). В состав Совета вошли лидеры своего дела: Ферманюк Г.А., старшая акушерка женской консультации; Галаева А. С., старшая акушерка родового блока; Сырьева М. С., старшая акушерка наблюдательного отделения; Антонова Ф. У., старшая медицинская сестра отделения для новорожденных. Эти яркие представители сестринской профессии смогли объединить и направить усилия медицинских сестер и акушерок учреждения в нужное русло - улучшение качества оказания акушерской помощи. С 1976 - 1986 г. Совет медицинских сестер возглавляла главная акушерка родильного дома Ферманюк Г. А., которая систематизировала работу старших медицинских сестер. С ее личным участием была разработана документация, где старшие медицинские сестры могли отражать всю деятельность сестринского персонала, (план аттестации, переподготовки, усовершенствования, организация сестринских конференций и техучеб, участие в мероприятиях родильного дома и др.), анализировать и планировать их деятельность. В этот же период работы главная акушерка Ферманюк Г.А. руководила Советом Центрального района г. Омска: проводила профессиональные конкурсы среди медицинских сестер района, торжественное посвящение молодых специалистов в профессию.

Реформы в здравоохранении не могли не коснуться сестринской профессии. Деятельность Совета медицинских сестер вышла на новый уровень своего развития, когда в 1987 г. возглавила Совет главная акушерка Хомченко О. В. Делая акцент на развитие сестринской профессии и повышение квалификации специалистов, Совет медицинских сестер создал все условия для профессионального роста и развития сестринского персонала: регулярно проводятся научно-практические конференции, семинары, техучебы, мастер-классы. С 2009 г. начали выдавать сертификаты и свидет-

ельства участникам мероприятий. Стало традицией ежегодно торжественно посвящать в профессию молодых специалистов, тем самым поднимая значимость профессии. В 2009 г. положено начало накопительной системе повышения квалификации сестринского персонала Перинатального центра. В 2007 г. Совет по сестринскому делу реорганизован в Совет по акушерскому делу. Заметно активизировалась деятельность Совета с момента вступления медицинских сестер и акушерок Перинатального центра в Омскую профессиональную сестринскую ассоциацию в 2003 г.

Сейчас медицинская организация насчитывает 232 человека (73%) в рядах ОПСА. Совет по акушерскому делу имеет свою эмблему, представляющую собой изображение новорожденного в бережных руках акушерки; открыта страничка на сайте Омской профессиональной сестринской ассоциации, где есть возможность обмениваться опытом работы с другими Советами по сестринскому делу. Делегаты от Городского клинического перинатального центра принимали участие во Всероссийских мероприятиях: III Всероссийский съезд средних медицинских работников в г. Екатеринбург (2009 г.); Всероссийский форум медицинских сестер «Будущее профессии создадим вместе: открытость, доступность, информированность» в г. Санкт-Петербург (2012 г.); Всероссийский форум для акушерок, педиатрических и неонатальных медицинских сестёр «Здоровые дети — здоровая нация» в г. Санкт-Петербург (2014 г.); Всероссийская конференция для акушерок и медицинских сестер неонатальных, г. Москва (2015 г.). Ежегодно Совет по акушерскому делу поддерживает призыв региональной и российской ассоциаций об участии в акциях по борьбе с инфекционными и не ин-

фекционными заболеваниями, а также в поддержку грудного вскармливания и др. Участие в коллективных мероприятиях способствует объединению профессии, открывая новые возможности и перспективы. Признания и уважения заслуживают участники всероссийского конкурса: Торгашева Е.П., 2 место в номинации «Лучший акушер» (2014 г.); Шевченко Е.А., 2 место в номинации «Лучшая старшая медицинская сестра» (2014 г.); региональных конкурсов: Толстоног М.Н., 1 место в номинации «Лучшая акушерка» (2011 г.); Зайцева И.В., 1-е место в номинации «Лучший акушер» (2011 г.). Весь накопленный опыт Совета по акушерскому делу находит свое применение в разработке методических пособий, стандартов и технологий. Большой вклад в выпуск методических рекомендаций в медицинской организации внесли: Хомченко О.В., Шевченко Е.А., Садаускас Г.Т., Батечко Е.В., Бейнерт Л.А., Дубина И.Н., Толстоног М.Н., Калмыкова Т.В., Рыбакова И.М., Мартынова В.И., Кудрявцева О.В.

Выпущено: 2 сборника методических рекомендаций «Профилактика ВБИ в акушерском стационаре», «Уход за новорожденными»; методические рекомендации: «Биомеханизм родов», «Оказание реанимационных мероприятий новорожденному в родильном доме», «Лечебная физкультура в акушерстве», «Техника синхронной записи сердцебиения плода и маточных сокращений». Совет по акушерскому делу в 2009 г. составил перечень сестринских технологий для каждого структурного подразделения, сформировал на всех сестринских постах папки с технологиями для обучения сестринского персонала. В работу медицинских сестер внедрены новые технологии: «Протокол по катетеризации периферических вен», «Взятие кро-



Леонтьева З.В.



Сырьева М.С.



Ферманюк Г.А.





ви из периферической вены с помощью одноразовой вакуумной системы», «Ведение партограммы в родах», «Организация палаты «Мать и дитя», «Аудиологический скрининг», «Кардиотокография в родах», «Технологии основных медицинских услуг в акушерстве». Большой вклад в обучение сестринского персонала при внедрении технологий внесли руководители комитетов Совета по акушерскому делу, старшие медицинские сестры: Курилова М.А, Торгашева Е.П., Бейнерт Л.А., Шевченко Е.А., Светлая Г.Д., Сенчурова Н.А., Каманицына Т.И., Толстоног М.Н., Дубина И.Н., Шпинёва М.С., Куликова А.В., Жилина А.Т.

Омская профессиональная сестринская ассоциация неоднократно вручала благодарственные письма Совету по акушерскому делу за участие в акциях ОПСА и РАМС, за организацию региональных конференций на базе ГКПЦ (2011 г., 2015 г.). В 2011 г. Совет получил почетное первое место в конкурсе «Вклад Совета по акушерскому делу в развитие Омской профессиональной сестринской ассоциации за 2011 год». Все эти годы Совет по акушерскому делу совершенствовал свою деятельность, следуя традициям медицинской организации, вносил свой вклад в развитие общественного сестринского движения Омской области. Понимая свою роль в становлении сестринской профессии, мы можем сказать, что, только объединившись, мы можем осуществить свои планы, реализовать свои возможности, решать актуальные задачи.

